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1. W trójk¡cie ABC na boku BC wybieramy dowolny punkt P .
(a) [3p] Niech D b¦dzie punktem styczno±ci okr¦gu wpisanego w ABC z bokiem BC, Q i R

±rodkami okr¦gów wpisanych w trójk¡ty ABP i ACP . Poka», »e trójk¡tQDR jest prostok¡tny.
(b) [3p] Niech D′ b¦dzie punktem styczno±ci BC i okr¦gu dopisanego do ABC naprzeciwko wierz-

choªka A, za± Q′ i R′ ±rodkami okr¦gów dopisanych do trójk¡tów ABP i ACP naprzeciwko
wierzchoªka A. Poka», »e trójk¡ty QDR i Q′D′R′ s¡ podobne.

Uwaga. Okr¡g dopisany do trójk¡ta ABC naprzeciwko A to okr¡g styczny do BC i póªprostych
na przedªu»eniu odcinków AB i AC.

2. Dla danej liczby naturalnej n znajd¹ ci¡g liczb naturalnych a1 < a2 < . . . < akn taki, »e
∑kn

i=1 ai =

n, za±
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i=1 ai przyjmuje maksymaln¡ mo»liw¡ warto±¢.
3. Niech k b¦dzie liczb¡ caªkowit¡ wi¦ksz¡ od 3, za± α � liczb¡ rzeczywist¡ wi¦ksz¡ od 2. Poka», »e

ka»dy zespolony pierwiastek wielomianu zk−αzk−1 +1 speªnia |z| 6 x0, gdzie x0 jest pierwiastkiem
wielomianu le»¡cym w przedziale (0, 1).


